

赓续红色血脉 助力文旅发展

央地媒体记者联合采访暨“多彩贵州 花漾中国·遵义汇川”网络传播活动举行

本报讯(记者 金泉泉)3月23日,由遵义日报社、汇川区委宣传部、汇川区新时代文明实践中心主办,汇川区融媒体中心、遵义图书馆、遵义海龙屯文化遗产管理局、汇川区产投公司、遵义市夏至文化传媒有限公司协办的“赓续红色血脉 助力文旅发展”央地媒体记者联合采访暨“多彩贵州 花漾中国·遵义汇川”网络传播活动在汇川区举行。来自新华社、遵义日

报社和汇川区融媒体中心的记者以及贵州籍部分新华社签约摄影师参加活动。

据介绍,活动将组织媒体记者深入遵义市村集体经济发展中心、海龙屯景区、董公寺街道金星社区羊肚菌基地、贵州中航电梯有限责任公司、汇川区禁毒教育基地、大连路街道航天社区、板桥镇娄山关景区、板桥镇娄山关社区、泗渡镇樱花大道等地,以联合采风、专题

采访和交流座谈等方式,感受汇川的历史文化、旅游产业、特色产业、乡村振兴、基层治理、高新科技以及企业风采,用文字、图片、视频等多种形式全方位、多角度进行宣传报道。

活动将立足媒体的专业视角,利用各媒体的不同优势特点,透过镜头和笔墨呈现美丽汇川形象,讲好“汇川好故事”,传播“汇川好声音”。



央地媒体记者在遵义市村集体经济发展中心采访农特产品展销。

发挥余热暖人心

——记2023年遵义市“最美志愿者”陈忠禄

他积极参与助学公益活动,还曾勇救落水儿童,参与志愿服务达7440小时……他就是余庆县红十字会志愿者、余庆县关工委副主任陈忠禄。今年,他被评为遵义市“最美志愿者”。

陈忠禄有着一副热心肠,每当看到别人需要帮助时,他都会出手相助。1990年6月4日,他与同学们一起散步时,附近发生一起交通事故,他们毫不犹豫施以援手;2020年7月6日晚8时许,他与友人在余庆县石洋湖南岸乘凉,突然听到急促的呼救声,原来是距离他们20余米处有儿童溺水。情况紧急,他快速到场并跳入水中将孩子救起,随后便悄然离开。2022年3月,他被余庆县委、县政府表彰为“见义勇为先进个人”。此外,陈忠禄从2011年起多次参与无偿献血,2018年获“2016至2017年度全国无偿献血奉献奖铜奖”。

为更好培养青少年良好的阅读习惯,2018年7月,陈忠禄与几个文友同“求实书屋”的负责人共同发起并举办“求实书屋开讲啦”活动,广邀专业人士,到求实书屋开设讲座,至今已开展94期;2020年,他们牵头办起了“书虫姐姐讲故事”“小桔灯学习吧”两项公益活动;“书虫姐姐讲故事”由幼教老师志愿者给小朋友讲故事,至今已举办了134期;“小桔灯学习吧”邀请家庭教育经验丰富的教师志愿者或家长志愿者,与大家交流探讨教育孩子

的经验及方法,助力家庭教育,至今已开展124期。

陈忠禄还积极参与助学助困,2019年底,经他牵线搭桥,“毛朗助学”公益项目引入余庆县,他受聘成为“毛朗助学”余庆县全权代理人。2020至2021学年,在余庆县关工委、县红十字会等部门的大力支持下,他对学生逐个人户走访,核实情况后,“毛朗助学”公益项目选择资助对象103人。之后,该项目对资助对象实施动态管理,相关工作一直有序开展。

陈忠禄潜心研究他山文化。据悉,明末清初时,以江南大儒钱邦芑为代表的40余人,隐居余庆他山20多年,在当地开馆办学并留下了大量的诗文及题刻。后人因缅怀、研究也写下大量诗文,从而形成了余庆县有名的他山文化。2016年,陈忠禄筹集资金12万元,开始他山文化的系统发掘整理。目前,他编撰完成《他山隐士文集》(注释),全书32万字;他创作的长篇纪实文学《钱邦芑》已完成30余万字;他编辑的《他山之石》一书,收录了省内外研究他山文化的文章,该项工作已接近尾声。

“我是一名共产党员,我只做了自己力所能及的事,在参与公益事业的同时也收获了快乐。”陈忠禄说,公益事业涉及多方面,他将继续在志愿服务上发光发热,贡献自己的力量,温暖他人并影响更多人加入其中。

(记者 俞晖 徐飞)



梅岭电源助运载火箭发射成功

本报讯(记者 胡丹)3月23日,记者从贵州梅岭电源有限公司获悉,3月,该公司配套设备护航长征十一号运载火箭和长征三号乙运载火箭发射成功。

据悉,3月15日19时41分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征十一号运载火箭,成功将试验十九号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于国土普查、城市规划和防灾减灾等领域。梅岭电源相关负责人介绍,在此次发射任务中,梅岭电源为本次任务配套了6种6台锌银贮

备电池组;为控制系统和测量系统设备供电;配套了3块热电池,分别为一级二级三级电动伺服系统供电。此次配套产品具有快速激活准备、高可靠、高安全性能,在分系统检查和发射任务过程中,电池性能稳定、质量可靠,圆满完成供电任务。

3月17日16时33分,我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭,成功将高分十三号02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。高分十三号02星主要用于国土普查、农作物估产、环境治理、气象预

警预报和综合防灾减灾等领域。梅岭电源为本次任务配套了6个品种共7台锌银蓄电池组及一套地面充放电设备,成功助力此次发射任务完成。

据介绍,梅岭电源是我国航天和特种装备用化学电源的重点研制生产单位,拥有国内规模最大的特种化学电源科研生产能力。近年来,梅岭电源承担了我国火箭、卫星等航天航空和特种装备配套电源的研制和生产任务,已为数百个航天航空和特种装备配套生产了上千种特种化学电源及电子设备。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

以道德立身 以诚信立业